

金砖峰会通过《三亚宣言》

详细规划金砖国家未来合作

本报综合新华社消息 金砖国家领导人第三次会晤14日在海南省三亚市举行,中国国家主席胡锦涛、巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统梅德韦杰夫、印度总理辛格、南非总统祖马出席。胡锦涛主持会议并发表重要讲话。

胡锦涛表示,实践证明,金砖国家合作不仅有利于我们五国经济社会发展,而且有利于世界和平与发展。我们应该立足当前,着眼长远,坚持团结互信、开放透明、共谋发展的基本原则,通过合作加强互信,永远做好朋友、好伙伴。胡锦涛的讲话,得到了其他四位与会领导人的支持。会晤中,五位领导人就

全球经济治理、国际货币体系改革、大宗商品价格波动、气候变化、可持续发展等问题深入交换意见,进一步规划了五国未来各领域务实合作的重点,就金砖国家合作进一步机制化达成一致。

会晤结束后,与会各国领导人出席了联合记者招待会,就会晤情况分别发表看法。会议发表了《三亚宣言》。《三亚宣言》对金砖国家的未来合作进行了详细的规划,决定深化在金融、智库、工商界、科技、能源等领域的交流合作,提出了一系列合作倡议,探讨了在经贸、卫生、文化等其他领域开展合作的可行性。



金砖国家领导人会晤结束后,中国国家主席胡锦涛同巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统梅德韦杰夫、印度总理辛格、南非总统祖马出席有关合作文件签字仪式与联合记者招待会。
新华社发

《三亚宣言》行动计划

行动计划一:巩固已开展的合作项目
行动计划二:开拓新合作项目
1、2011年在中国举行首届“金砖国家友好城市暨地方政府合作论坛”;2、2011年在中国举行卫生部长会议;3、联合开展经贸研究;4、适时更新《金砖国家国情书目》。
行动计划三:新建议
1、根据领导人共识在文化领域开展合作;2、鼓励在体育领域开展合作;3、探讨在绿色经济领域合作的可行性;4、召开高官会议,探讨促进金砖国家科技、创新领域合作的方式,包括建立制药业合作工作组等;5、在联合国教科文组织建立“金砖国家—联合国教科文组织工作组”,在该组织授权范围内研拟共同战略。
据新华社



玉树地震周年 青海各地默哀

本报综合新华社消息 14日是青海省玉树藏族自治州发生7.1级强烈地震一周年的日子,青海省政府发布公告称,2011年4月14日上午7时49分,全省人民默哀3分钟,届时汽车、火车、轮船鸣笛,防空警报鸣响,行人驻足默哀。

14日中午,纪念青海玉树强烈地震一周年活动在地震重灾区玉树县结古镇隆重举行。中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉发表讲话,向在地震灾害中不幸罹难的同胞们,向为夺取抗震救灾斗争重大胜利而英勇献身的烈士们表

达深切思念,号召全党全军全国各族人民大力弘扬抗震救灾精神,为夺取抗震救灾和灾后重建全面胜利而努力奋斗。

图为4月14日,在玉树红旗小学,300多名师生参加了哀悼仪式,悼念地震中的逝者。新华社发

胡锦涛今出席博鳌论坛年会

据新华社电 国家主席胡锦涛14日在三亚会见了博鳌亚洲论坛理事会成员。

胡锦涛指出,今年是论坛成立10周年。10年来,论坛逐步发展成为全球具有重要影响的经济论坛之一,为促进地区经济合作,加强亚洲同世界其他地区的对话和合作发挥了积极作用。

胡锦涛指出,论坛将今年年会的主题定为“包容性发展:共同议程与全新挑战”是富有远见之举。希望这次年会就此广泛交流、深入研讨,为实现包容性发展和可持续发展建言献策。

博鳌亚洲论坛理事长、日本首相福田康夫代表论坛理事会向中方对论坛提供的大力支持和合作表示衷心感谢。他表示,15日论坛年会即将举行,胡锦涛主席将出席开幕式并发表主旨演讲。理事会成员愿意全力以赴,为今年年会成功举办及论坛发展作出努力。

生死八分钟,放弃跳伞惊险迫降

济空两位一级飞行员成功处置一起空中特情

一次普通的飞机转场,却在空中遭遇发动机停车重大特情。两名飞行员在8分钟内,几次面临生死抉择,数度把危险留给自己。放弃跳伞,冒险迫降,强改落点,规避村民……济空某部飞行员庄文波和蒋卫军保住了国家财产,保护了人民群众,捍卫了军人荣誉。

命悬一线

飞行员毅然放弃跳伞

3月27日9时,安徽某机场春意盎然,碧空如洗。飞行员庄文波和蒋卫军跨入座舱,戴好飞行头盔,系紧安全带……滑跑起飞,融入蔚蓝无边的天幕。庄文波和蒋卫军都是有着两三千小时飞行经历的空军一级飞行员,这次他们执行的是一次普通转场飞行任务。

9时31分,飞机高度800米,速度220公里/小时,距离目标机场30公里,两名飞行员正全神贯注地操纵飞机。突然,后舱飞行员蒋卫军发现发动机转速表有50转左右的摆动量。

蒋卫军迅速提醒前舱的庄文波:“前舱转速表指针也在发生摆动!”庄文波说:

“不好,发动机出故障了!”两名飞行员顿时绷紧了神经。

9时32分,庄文波向指挥员报告:“飞机抖动剧烈,状态难以保持。”庄文波和蒋卫军判断:发动机已出现间歇性停车。

9时35分,发动机已完全停车,飞机高度骤然下降。两名飞行员已命悬一线,塔台指挥员发出口令:“可以跳伞。”

跳伞,意味着国家的巨额财产——飞机将彻底损毁,也意味着飞机落点不可控,可能危及人民群众。

庄文波庄文波报告:“距离本场28公里,准备野外迫降。”

三调机头

艰难搜索迫降场地

飞机高度不断降低,从空中望去,机头右前方是崎岖不平的山区,庄文波迅速调整机头向左前方飞去。

机翼下,潺潺的郎溪河正静静地流过一个又一个村庄,前方是一片平坦的农田,也是理想的迫降

场。但当庄文波和蒋卫军看清农田里耕作的人多,且不远处还有一个几百户人家的村庄时,他们又立即重新选择迫降点。

就这样,庄文波和蒋卫军三次调转机头,但“一定要迫降”的信念始终没有动摇。

在极短时间内快速选准迫降场地,是对飞行员“基本功”的考验。9时37分,庄文波突然发现飞机右侧麦田有一块没有群众的平坦田地,立即蹬舵调整航向,向这片麦田落去。

飞机贴着村民头皮掠过

10米,8米,5米……飞机高度在逐渐降低,庄文波和蒋卫军全神贯注操纵着飞机对准选定迫降的麦田,准备着陆接地。

然而,就在飞机快要落地的瞬间,庄文波突然发现机头方向,一个花白头发的村民从几个坟包后猛地

站起。这是一个正在低头干活,听到飞机声响起身张望的村民。

“有人!”庄文波突然大吼一声,紧急拉操纵杆并向左压,强行改变着陆点。这个动作极其危险,很容易导致飞机落地跳跃或者侧翻,对飞行员威胁极大。

飞机几乎贴着这个村民的头皮掠过,在巨大的惯性下飞机又被拉高两三米,前冲200多米,偏离最佳着陆位置后,左机翼与一电线杆相刮,并撞到头地的两棵杨树上。

飞机野外迫降成功,两名飞行员安然无恙。

“保护群众是军人的本能。”事后,庄文波谈到为规避麦田里的村民而全然不顾个人的安危时,他的回答平静坦然。蒋卫军也说:“如果因为前舱飞行员的紧急带杆规避群众,使我们发生意外,我会觉得无憾和光荣,如果当时我在前舱驾驶,也会那样做!”

据新华社

台湾“岛宝”入住 刘公岛门票不涨

据新华社电 台湾赠送大陆的梅花鹿和长鬃山羊将于16日正式入住山东威海刘公岛国家森林公园。刘公岛国家森林公园管理处主任王建松14日在接受新华社记者专访时表示,尽管公园为迎接这两对动物增加了一定的支出,但绝不会因此而提高景区门票价格。

王建松说,从2009年底确定刘公岛国家森林公园作为接收台湾同胞赠送梅花鹿和长鬃山羊的地点以来,公园在鹿舍羊馆、动物医院、桑树大棚建设等方面都新增了不少支出,其中仅为新建动物医院购置动物手术体检仪器和配备49种动物用药,投资就超过30万元。此外,刘公岛国家森林公园还专门聘请了3名高水平的专业兽医,饲养员,来照料两对动物的日常生活。

目前,刘公岛景区门票(含往返船票)价格为138元,游客进入景区参观各景点不再收取门票。梅花鹿和长鬃山羊入住刘公岛后,门票价格也不会因此而提高,仍将维持现有水平。